

广州驻湛江雷州市驻镇帮镇扶村工作队开展交流学习活动

# 四队构建“朋友圈” 送出乡村振兴“锦囊”

3月18日,广州市驻湛江市雷州市附城镇、唐家镇、东里镇和杨家镇的4个驻镇帮镇扶村工作队齐聚附城镇,开展交流学习活动。“各个工作队都有好的经验、做法,也会遇到问题,通过交流,互相学习,开拓思路,共同提高,一起把乡村振兴工作做得更好。”驻附城镇工作队队长袁锦培如是说。

驻唐家镇工作队队长曹军说,附城镇埔西村的集中供水项目和“四小园”建设给他留下了很深的印象,其中一些经验很值得借鉴。驻杨家镇工作队队长符立新介绍了开展防止返贫动态监测经验做法和农村人居环境整治成效,对下步工作提出了意见建议,得到其他工作队的肯定。

■新快报记者 方轶 通讯员 吴轶元

## 交流中工作思路开阔了

当天上午,工作队进行了深入座谈,互相介绍近期工作中的亮点、经验和心得,交流问题和困难。下午,在附城镇工作队的带领下,3个工作队一起参观了埔西村的集中供水项目、“四小园”建设和南田村的廉政教育基地清端园。

“他们都对埔西村的‘四小园’印象深刻。”袁锦培说,埔西村有不少空地,其中一些地势低洼,无人打理。工作队调研之后,将这些空地加以整理,“有村民打理的就由他们种菜,没有村民打理的就种上果树,既美观又能创造经济效益”。目前,埔西村已经整理了连片近十亩地,种上了芒果、黄皮、柑橘等果树。这项工作将继续推进,全村计划建516个“四小园”。

埔西村的“四小园”令曹军印象深刻,他决定借鉴这一经验。“我们唐家镇的四海村也在打造‘四小园’,埔西村在空地种植果树的做法非常值得我们借鉴,不仅美观,而且有经济价值,别看是边边角角分

散种植,加在一起规模就不小了。”曹军说,他回去后,将向村镇建议,在四海村的“四小园”种植果树,由村委会整理好土地,做好基础工作,租给村民种植,既能提高村民收入,又能壮大集体经济。

驻东里镇工作队队长陈卓仁也对埔西村的“四小园”印象深刻,同时也对埔西村的集中供水项目颇为关注,他告诉新快报记者,东里镇位置较偏远,基础设施比较落后,确保尽快推进东里对虾养殖项目落地,是彻底防返贫、增加当地就业、带动当地经济发展的长远之策;同时确保帮扶资金的合规合理、高效运用,尽快完善基础设施建设也是当务之急。

## 工作队“朋友圈”扩大了

在袁锦培看来,除了互相学习经验,工作队交流活动的另一个重要作用是集思广益,拓展思路,特别是作为“东道主”的一方,可以趁此机会请其他工作队“帮忙提意见,提思路”。他介绍,在这次交流中,针对附城镇示范村的建设情况、湛



■4个工作队的队员一起参观湛江市反腐倡廉教育基地清端园。

江市反腐倡廉教育基地清端园和将在南田村建设的湛江市乡村振兴干部学院,两个工作队给他们提出了建议,“他们提出附城可以发展‘休闲旅游+培训’,通过培训吸引人气,通过旅游带动当地农产品销售”。

实际上,这次不是几个工作队第一次交流。曹军说,此前,驻附城镇工作队曾到唐家镇交流,双方都觉得活动效果很好,于是,这一次他们带队来附城镇参观学习。“这次东里镇和杨家镇也加入进来,我们的‘朋友圈’又扩大了”。

曹军还表示,这样的交流活动一定会持续开展,渐渐形成一个常态化的交流机制,共同促进提升,推动乡村振兴工作向纵深发展。



■4个工作队的队员一起参观广东省文物保护单位陈琪故居。

## 民生

294个药品省级联盟集采结果将公布

# 中选产品平均降价43% 最高降幅98%

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道** 3月18日,据广东省医疗保障局消息,广东牵头的11省(自治区)联盟集采第一批294个药品的中选结果公示结束,即将正式公布。此次联盟采购涉及394家企业,1004个中选产品的平均降幅43%,最高降幅98%。

## 11个省份市场规模达200多亿元

据了解,广东此次联盟集采品类之多、体量之大、受益面之广在国内尚属首次,具有品类全覆盖、体量大面积和群众受益大三大特色和突破。

在品类上,本次带量采购的294个药品涵盖了抗感染类、消化系统、呼吸系统、神经系统、抗肿瘤药、心血管系

统、营养用药等20多类药品,基本覆盖了医院各科室的用药品种剂型,占临床用药量的80%以上。品类全覆盖,有效突破集采分组惯例。

在体量上,本次集采共有11省(自治区)组成联盟,集中了用药量较大的省份,市场规模200多亿元,品种众多,报价企业涉及394家,报名产品2678个,其中抗生素的联盟集采是全国规模最大的一次,涉及146家企业。

## 尽快完成第二批百余个药品集采

对群众而言,此次药品集采有效突破了临床选药和用药瓶颈。此次联盟集采涉及11省份6亿多人群,创造性地设置竞价规则为中选产品和备选

产品两种模式,一是按照企业报价竞价产生中选产品,全省统一执行其中选价格;二是按照不同比例的降幅对应不同的采购量由企业自主报价产生备选产品,量价挂钩,由医院按需选择决定是否采购,其价格只在有选择的医院使用。通过这两种模式,充分满足医院和患者的用药需求,极大地调动了原研药和参比制剂企业参与的积极性,打破了原研药和参比制剂长期降价难的僵局。

广东省医疗保障局表示,下一步,将尽快完成11省份联盟集采第二批100多个中成药、化学药、血液制品和基础输液等常见病和慢性病药品的集采工作。

## 广州明天天气转变 下周降温下雨

**新快报讯 记者许力夫报道** 要晾晒的市民记住把握今天,因为广州明天开始变天,下周天气的主题将是下雨和降温。

受弱冷空气影响,前天傍晚到上半夜广州市大部出现了阵雨,局地伴有弱雷电,前天夜间至昨天早晨出现了轻雾或雾,昨天白天多云间阴天,部分时段可见阳光,早晨最低气温为20℃至22℃,白天最高气温为28℃至29℃。气象部门预计,3月19日多云,早晚有轻雾。20日至21日天气不稳定,雷雨渐趋频繁。

## 具体预报如下

3月19日:多云,早晚有轻雾,20℃至29℃;  
3月20日:多云间阴天,21℃至29℃;  
3月21日:阴天间多云,有雷阵雨,22℃至29℃。

## 湛江吴川机场 开展投运综合演练

**新快报讯 记者李佳文报道** 湛江吴川机场投运在即,3月18日,湛江机场公司组织开展投运综合演练。本次投运综合演练通过模拟5个城市5个往返航班陆续在湛江吴川机场起飞、降落,模拟进出港航班10架次,有近300名志愿者模拟进出港旅客参与,全面检验湛江吴川机场在安全、服务、运行等方面全流程保障管理水平和设施设备运行保障能力。

## 广州白云站昨天“上梁”

**新快报讯 记者许力夫报道** 广州正在建设的白云站“上梁”了,离建成又近了一步。广州白云站房屋盖钢结构昨天成功提升,随着屋盖钢结构的升起,云山珠水、木棉花开的外观雏形已开始显现。该站在2023年底建成后将承接广州站和广州东站的全部普速客车。

